Анализ  работы ШМО гуманитарного цикла за 2017-2018 учебный год.

В составе МО гуманитарного цикла 5 человек: 
Чуриков П.Н.- учитель истории и обществознания,                                                  
  Гайсина В.А.- учитель русского языка и литературы,                                
  Филатова Г.В.- учитель русского языка и литературы,                            
Гумирова Н.И.-учитель иностранного языка.
Все учителя имеют первую квалификационную категорию
I. Общая оценка работы по выполнению задач, поставленных перед ШМО учителей гуманитарного цикла.
Деятельность ШМО в 2017-2018  учебном году строилась в соответствии с требованиями всех нормативно – правовых документов, регламентирующих деятельность учителя в условиях современной системы школьного образования, планом работы школьного методического объединения учителей русского языка и литературы, истории, обществознания, английского и немецкого  языка, общешкольной методической темой, методической темой ШМО, отражая работу по реализации задач на 2017– 2018 учебный год. 
 В начале учебного года были поставлены следующие цели работы ШМО:  

1. Совершенствование педагогического мастерства педагогов.
2. Организация взаимодействия педагогов с целью изучения современных требований к образованию.
 3. Обеспечение единой воспитательно-образовательной среды развития и формирования личности.
  4. Практическое решение проблем межпредметных связей.
   5. Выработка единых педагогических требований к изучению близких и смежных разделов, тем учебных предметов.
Работая над методической темой, учителями решались следующие задачи:
1.Повысить квалификацию педагогов по проблемам:

- переход на новые учебные стандарты (формировать ключевые компетентности обучающихся):

- проектировать образовательное содержание, направленное на формирование у школьников системы ключевых компетенций; 

- произвести отбор методов, средств, приемов, технологий, соответствующих новым ФГОС;

- внедрить в практику работы всех учителей МО технологии, направленные на формирование компетентностей обучающихся: информационно-коммуникационную технологию, игровые технологии, технологию проблемного обучения, ТРКМ, метод проектов, метод самостоятельной работы

- накопить дидактический материал, соответствующий новым ФГОС;

-освоить технологию создания компетентностно –ориентированных заданий;

-совершенствовать формы работы с одаренными учащимися;

-осуществлять психолого-педагогическую поддержку слабоуспевающих учащихся;

2.Продолжить работу по совершенствованию педагогического мастерства учителей, их профессионального уровня посредством:

· Выступления на методических советах;

· Выступления на педагогических советах;

· Работы по теме самообразования;

· Творческих отчетов;

· Публикаций в периодической печати и СМИ;

· Открытых уроков на МО;

· Открытых уроков для учителей школы;

· Проведения недель предметов естественно-математического цикла;

· Обучения на курсах повышения квалификации;

· Участия в различных конкурсах .

3.Изучать и внедрять новые технологии обучения. 

4.Продолжить работу школы согласно её основной задаче обучения и воспитания, внедрять здоровье сберегающие технологии в УВП. В планировании ШМО учителя гуманитарного цикла старались отобрать тот комплекс мероприятий, который позволил бы системно и эффективно решить проблемы и задачи, стоящие перед школой. На первом заседании МО  были изучены нормативные документы Министерства образования и науки РФ и департамента образования Тульской  области по проблемам гуманитарного образования в контексте ФГОС ООО.

Учителя русского языка и литературы (Филатова Г.В. и Гайсина В.А.) видят своей целью обучения формирование лингвистических, литературоведческих, литературных знаний, формирование коммуникативной компетенции в соответствии с требованиями к языковой личности. Старались активизировать познавательную и мыслительную деятельность учащихся, применяя для этого различные методы, формы и виды работы: это и наглядность в виде таблиц, иллюстрированного материала, использование на уроках и внеклассных мероприятиях DVD, видео материала, презентаций,   раздаточного материала, фильмов, аудизаписей,  дифференцированного подхода обучения и т.д.  большое внимание уделяется совершенствованию проектной деятельности учащихся. В течение учебного года учителя-филологи делились с коллегами своим опытом работы.

         Проникновение в учебный процесс компьютерной коммуникации как одной из составляющих процесса информатизации образования, а также использование телекоммуникационных технологий глобальной сети Интернет приобретают особую актуальность для школьных предметов. Опыт показывает, что использование информационных технологий в учебном процессе повышает положительную мотивацию учащихся к учению, активизирует познавательную деятельность, развивает мышление и творческие способности ребенка, формирует активную жизненную позицию в современном информатизированном обществе. Именно в этом направлении работают учителя ШМО,  применяя интерактивные средства обучения, мультимедийные уроки, компьютерные тесты для текущего, промежуточного и итогового контроля, используют Интернет как источник информации в процессе подготовки различного рода творческих работ. Использование интерактивных средств обучения создает своего рода ассоциативную сеть, связывая зрительную информации с жизненным опытом учащихся, позволяет усилить ориентацию на наглядное представление изучаемого материала.

      Для учителей русского языка и литературы наиболее актуальной остается проблема подготовки учащихся к ЕГЭ и ОГЭ. На первом заседании  МО учителями были проанализированы результаты итоговой аттестации. Были актуализированы знания педагогов по нормативно-правовой базе ЕГЭ. В апреле на заседании МО были тщательно проанализированы  итоги контрольных работ и пробных ОГЭ и ЕГЭ. Были выявлены наиболее трудные разделы, темы, курсы русского языка, требующие особого внимания учителей не только в 9, 11 классах, но и в процессе всего обучения русскому, намечены основные пути предупреждения ошибок.

       Учитель иностранного   языка Гумирова Н.И.уделяет особое внимание коммуникативно-речевому, социокультурному и языковому развитию учащихся с учетом возрастных особенностей и лично-образующего потенциала иностранных языков на каждой ступени обучения.
        Учитель истории и обществознания Чуриков П.Н. на своих уроках успешно решает задачи исторического образования учащихся.  
      Учителя МО гуманитарного цикла готовят учащихся для участия в различных районных мероприятиях и конкурсах. В этом году имеются хорошие результаты их работы:  в игре-конкурсе «Русский медвежонок-языкознание для всех» .

          Систематическая работа велась по методическому обеспечению учебного плана; проанализированы содержание, результаты работы по различным учебникам, используемым учителями, преемственность и логичность, взаимосвязь по параллелям и годам обучения, отобраны определенные комплекты учебников и их методическое сопровождение.
              Комфортная образовательная среда предполагает хорошую развитую кабинетную систему, отвечающую современным требованиям. Формируется банк данных СD, DVD, аудио и видео кассет по всем предметам школьной программы. Кабинеты учителей гуманитарного цикла  оснащены компьютерами, системами проектной демонстрационной работы, а также необходимыми средствами для интернет-деятельности. Все это помогает учителям, оказывает положительное воздействие на организацию учебных и внеклассных м ероприятий, результативность обученности учащихся.

 Как показала работа, члены школьного методического объединения приложили максимум усилий для реализации поставленных в 2017-2018 учебном году целей и задач. В течение учебного года деятельность ШМО учителей гуманитарного цикла носила творческий характер, отличалась стремлением проводить занятия методического объединения с целью совершенствования профессиональной подготовки и методического мастерства педагогов, обогащения практического опыта учителей – предметников.

Роль методической работы возрастает в современных условиях в связи с необходимостью использовать новые методики, приемы, технологии обучения. Поставленные перед педагогами задачи решались через совершенствование методики проведения уроков, индивидуальной и групповой работы со слабоуспевающими и одаренными учащимися, коррекции знаний учащихся на основе диагностической деятельности учителя, развития способностей и природных задатков учащихся, ознакомления учителей с новой педагогической и методической литературой.

В течение учебного года учителя-предметники повышали свою квалификацию также и через организацию взаимопосещений уроков.

Результативность посещений: повышение профессионального и методического мастерства членов ШМО, пополнение банка методических идей, стимул для дальнейшего профессионального роста, повышение рейтинга учителя.

Педагогами апробированы следующие методики использования новых технологий на уроках: защита проектов, подготовка презентации по теме урока, её защита.

 Модернизация образования требует от каждого усилий и активного повышения квалификации. Все учителя регулярно проходят курсы повышения квалификации, что развивает творческую активность, стимулирует деятельность, повышает их профессионализм, помогает осознать дифференцированную оценку результатов педагогического труда.

Цель:

·  создание условий для самореализации, для приобретения молодыми специалистами практических навыков, необходимых для педагогической деятельности,
·  закрепление молодых специалистов в коллективе.

Задачи:
·  создание атмосферы поддержки в педагогическом коллективе молодым педагогам,

·  оказание помощи в приобретении навыков практической деятельности, в планировании и организации учебной деятельности.

С молодым педагогом  рассмотрели следующие вопросы:

- Изучение нормативно-правовой базы. Ведение документации.

- Методика планирования урока.

- Самоанализ урока.

- Выявление затруднений в работе молодого специалиста.

- Формы организации деятельности учащихся на уроке.

- Внеклассная работа по предмету.

- Контроль знаний учащихся. Диагностика результатов обученности.

- Педагогические технологии.

- Рефлексия педагогической деятельности. Планирование работы на следующий учебный год.

Общие выводы:
- проблема школы и вытекающая из нее тема методического объединения соответствуют основным задачам, стоящим перед школой;

- члены ШМО гуманитарного цикла понимают значимость методической работы, принимают активное участие в жизни школы;

- тематика заседаний отражает основные проблемы, стоящие перед учителями;

- заседания тщательно подготовлены и продуманы;

- выступления и выводы основывались на анализе, практических результатах, позволяющим сделать серьезные методические обобщения;

- проводилась работа по овладению учителями современными методиками и технологиями обучения;

- уделялось внимание формированию у учащихся навыков творческой исследовательской деятельности; сохранению и поддержанию образовательной среды.

Но в работе педагогов ШМО остались ещё не решённые до конца проблемы:

- не в полной мере используются на уроках и внеурочной деятельности

современные образовательные технологии;

- нет достаточного опыта работы по составлению технологических карт уроков по ФГОС;

- не систематически ведётся работа с одарёнными и слабоуспевающими

школьниками;

- не все педагоги публикуют методические разработки в сети Интернет;

- качество знаний учащихся;

- недостаточно используются инновационные технологии;

- слабая организация кружковой внеклассной работы в основной школе.

Имеющиеся недостатки в работе анализируются, а значит, возможно их устранение.

На основании вышеизложенного работу ШМО учителей гуманитарного цикла следует признать удовлетворительной.

Так как проблема совершенствования методики подготовки обучающихся к ОГЭ и ЕГЭ и проблема совершенствования методики проведения занятий согласно требованиям ФГОС ООО остаются актуальными для ШМО учителей гуманитарного цикла, в 2018-2019  учебном году мы продолжим работать над методической темой: «Инновационная деятельность учителя в условиях введения ФГОС второго поколения".

            
           
       
 
