Мониторинг реализации и введения ФГОС НОО и ООО

 в МОБУ «Электрозаводская СОШ» 2016-2017 учебный год

В 2016-2017 учебном году федеральный государственный образовательный стандарт начального общего (далее – ФГОС НОО) и основного общего (далее – ФГОС ООО) образования реализуется в 1-6 классах. В школе обучается 53 учащихся 1-4 классов и  20 обучающихся 5-6 классов.

Работа по сопровождению реализации ФГОС НОО и ООО осуществлялась по следующим направлениям.

Нормативно-правовое обеспечение реализации ФГОС НОО и ООО.

Созданы следующие нормативные документы по реализации ФГОС НОО и ООО:

- план-график реализации ФГОС НОО и ООО;

- план внутришкольного контроля реализации ФГОС НОО и ООО;

- план методической работы обеспечивающей реализацию ФГОС НОО;

- учебный план МОБУ «Электрозаводская СОШ»;

- план внеурочной деятельности обучающихся, осваивающих ООП НОО и ООО;

- перспективный план-график по повышению квалификации учителей начальных классов и учителей-предметников в связи с введением ФГОС.

В ОУ изданы необходимые  приказы, регламентирующих введение и реализацию ФГОС НОО и ООО. 

Организационное обеспечение реализации ФГОС.

В рамках организационного обеспечения реализации ФГОС осуществлялась следующая деятельность:

• самоанализ созданных в ОУ условий в соответствии с требованиями ФГОС, принятие управленческих решений;

• подготовка информации по реализации ФГОС НОО и ООО в ОУ (по запросу УО);

• корректировка нормативно-правовых документов в соответствии с требованиями ФГОС;

• изучение нормативно-правовых документов федерального, регионального и муниципального уровней, информирование педагогического коллектива об изменениях;

• внесение коррективов в нормативно-правовые документы ОУ по итогам их апробации, с учетом изменений федерального и регионального уровня и ООП;

• анализ исполнения нормативно-правовых документов (приказов, положений) работниками ОУ;

• консультирование учителей по реализации ООП НОО и ООО;

• проведение совещаний при директоре и заместителе директора о ходе реализации ФГОС НОО и ООО в ОУ;

• участие в семинарах-совещаниях школ района по вопросам реализации ФГОС НОО и ООО.

Информационное обеспечение внедрения ФГОС.

Работа была начата с изучения педагогического, методического, кадрового и материально-технического потенциала образовательного учреждения. Готовность введения ФГОС второго поколения  была рассмотрена на заседаниях школьных методических объединений учителей, методическом и педагогических советах. Проведен анализ ресурсов учебной и методической литературы, программного обеспечения используемого для организации системно-деятельностного подхода к организации образовательного процесса, в том числе – внеурочной деятельности учащихся. С помощью метода анализа в школе была проведена оценка условий обучения учащихся в школе, включающая характеристику: участка и здания школы, оборудования, воздушно-теплового режима, естественного и искусственного освещения, организации учебного процесса, школьного питания учащихся, оснащение кабинетов оборудованием и инструментарием.

Учебно - методическое обеспечение реализации ФГОС.

Были утверждены и согласованы учебные планы и  рабочие программы по учебной и внеурочной деятельности.  

С целью повышения теоретического и практического осмысления идеологии и методологии ФГОС у учителей, а также развития практики непрерывного профессионального образования, в начале учебного года был составлен план методической работы.

Успех реализации стандартов второго поколения в большей степени зависит от учителя, поэтому в рамках методической работы шло активное освещение и разъяснение концепции государственных образовательных стандартов начального общего и основного общего образования нового поколения среди учителей начальных классов и учителей-предметников, преподающих в 5-6 классах. Все педагоги школы прошли курсовую подготовку ФГОС НОО и ООО. 

В 2016-2017 учебном году было запланированы и проведены  педагогические советы, тематика педсоветов была выбрана с учетом обозначенных проблем по итогам 2015-2016 учебного года.

Внеурочная   деятельность согласно ФГОС 1-6 классов на 2016-2017 учебный год. 

Внеурочная деятельность в школе организована с учётом интересов и запроса родителей (законных представителей) обучающихся и способствует удовлетворению потребностей обучающихся 1-6 классов в содержательном досуге. Внеурочная деятельность организуется по пяти направлениям развития личности: духовно-нравственное, социальное, общеинтеллектуальное, спортивно-оздоровительное, общекультурное.

  Внеурочная образовательная деятельность проводится в объёме не менее 5 часов в неделю на одного ребёнка по определённым стандартами направлениям и учитывает особенности, образовательные потребности и интересы учащихся.  МОБУ «Электрозаводская СОШ» предоставляет обучающимся возможность выбора широкого спектра занятий, направленных на формирование познавательного интереса и творческих способностей. 

Цель внеурочной деятельности: создание условий для проявления и развития ребенком своих интересов на основе свободного выбора, постижения духовно-нравственных ценностей и культурных традиций.

Внеурочная деятельность осуществляется по направлениям развития личности (спортивно-оздоровительное, духовно-нравственное, социальное, общеинтеллектуальное, общекультурное) на добровольной основе в соответствии с выбором участников образовательного процесса. 

Формы внеурочной деятельности (кружки, спортивные секции, соревнования, экскурсии, проектирование,  общественно полезные практики и др.

	Направления 
	Название кружка 
	1-6 класс

	Общеинтеллектуальное
	Кружок «Информашка»
	3

	
	Кружок «Математика вокруг нас»
	1

	Социальное 
	Кружок «Умелые руки»
	1

	Общекультурное 
	Кружок «Непоседы»
	2

	Духовно-нравственное 
	Час общения
	1

	
	Кружок «Традиции народов России»
	1

	Спортивно-оздоровительное
	Кружок  «Крепыш»
	2

	                                               Всего 
	11


Реализация ООП НОО и ООО, модели внеурочной деятельности на ступени начального и среднего общего образования:

• осуществляется постоянная методическая поддержка учителям начальных классов и учителям-предметникам по внедрению ФГОС;

• на родительских собраниях за 2016-2017 уч. гг. рассмотрены проблемные вопросы: роль родителей в развитии мотивации к обучению ребёнка; о роли участия родителей во внеурочной деятельности школы и т. д;

• на каждом родительском собрании демонстрируются результаты урочной и внеурочной деятельности – творческие работы.

Школьная система мониторинга

В школе разработано Положение о мониторинге качества образования. Разработано с целью создания системы отслеживания соответствия результатов освоения учащимися образовательной программы нормативным требованиям к качеству образования с учетом ФГОС НОО второго поколения и запросам потребителей образовательных услуг.

Мониторинг качества образования ведется с целью аналитической обработки объективной информации о состоянии качества образования и принятия на ее основе управленческих решений, которые позволят обеспечить соответствие уровня качества образования в школе требованиям ФГОС НОО и ООО.

Для выявления индивидуальной динамики в начале сентября среди первоклассников проводится стартовая диагностика. Она состоит их результатов мониторинга общей готовности первоклассников к обучению в школе и результатах оценки их предметной готовности к обучению. Результаты стартовой диагностики позволяют конкретизировать педагогические задачи на адаптационный период.

Для учащихся 2-6 классов в начале сентября проводится входящий контроль, который позволяет оценить прочность освоения программного материала.

Для отслеживания индивидуальной динамики освоения образовательной программы  в конце первого полугодия проводится полугодовые контрольные работы.

В конце учебного года проводится промежуточная аттестация по всем предметам учебного плана.

Кроме того, результаты диагностических работ вкладываются в Портфолио учащихся. Учителями заведены «Портфолио». Его составляющими компонентами являются:

-лучшие творческие работы ученика,

-листы индивидуальных достижений,

- лесенки достижений,

-стартовая диагностика,

-итоговые контрольные,

-грамоты, благодарственные письма, дипломы,

-фотографии и др.

На основе анализа данных мониторинга оценивается:

· успешность работы за прошедший период;

· уровень индивидуального развития учащегося и степень его соответствия на данный период обучения портрету выпускника, который чётко определён новыми образовательными стандартами и программой духовно-нравственного развития и воспитания;

· ставятся задачи работы с учащимися на предстоящий период (четверть, полугодие, год);

· принимается решение о переводе в следующий класс.

Школьное расписание уроков строится с учетом динамики работоспособности учащихся в течение дня и недели, ранговой шкалы трудностей предметов и на основании СанПиН 2.4.2.1178 – 02. На занятиях и в первой, и во второй половине дня ведется работа по профилактике переутомления учащихся. Во второй половине дня обучающиеся посещают кружки, ежедневно, совершают прогулки на свежем воздухе, в школьном дворе. Каждая минута, проведенная в школе, дает ребенку положительный опыт общения, позволяет проявить себя как активную, творческую личность, расширяет его представления об окружающем мире. В классах к концу года стали складываться доброжелательные взаимоотношения, что тоже является одним из условий формирования здоровьесберегающей образовательной среды. Внедрение в обучение здоровьесберегающих технологий ведет к снижению показателей заболеваемости детей, улучшение психологического климата в детских и педагогических коллективах, активно приобщает родителей школьников к работе по укреплению их здоровья. Созданные условия для обеспечения учащихся горячим питанием (100% охвата), дают возможность избежать и снизить заболевания желудочно-кишечного тракта.

Внутришкольный контроль реализации ФГОС НОО и ООО.

Анализ посещённых уроков показывает:

- учителя на достаточно высоком уровне владеют технологиями личностно- ориентированного обучения;

- большинство учителей имеют большой опыт работы, уверенно и профессионально владеют учебным материалом, обеспечивая выполнение стандарта образования по всем предметам;

- на уроках создаётся ситуация успеха, поощряется творчество обучающихся;

- наблюдения за учениками при посещении уроков показывают: дети стали лучше говорить, легче реагируют на вопросы учителя, вступают в диалог; не просто воспроизводят увиденное или прочитанное (услышанное), но и умеют рассуждать, делать выводы, обосновывать своё мнение; умеют работать в паре; показывают навыки самоорганизации в группе, направленной на решение учебной задачи; уже большая часть детей адекватно оценивает свою деятельность на уроке;

- учителя обладают определенным уровнем методической подготовки, выстраивают учебный процесс по принципу: «ученик-субъект» учебной деятельности.

В конце 1 полугодия и в конце года была проведена оценка выполнения рабочих программ по учебным предметам и выполнение рабочих программ курсов внеурочной деятельности в 1-6 классах. Анализ показал, что программы выполняются в полном объеме.

Анализ реализации ФГОС 1-6 классов на достаточном уровне.

Тем не менее, в ходе реализации ФГОС ООО в ОУ возникли определенные проблемы: 

1. Не в достаточной мере сформирована материально-техническая база (оснащение учебных кабинетов современными компьютерами, обеспечение из них доступа в Интернет; оснащение проекторами и др.). 

2. Разрыв между ростом требований к современным условиям обучения и обновления школьной инфраструктуры.

3. Недостаточное развитие информационно-образовательной среды, обеспечивающей практическую ориентацию образовательной деятельности через использование современных инновационных технологий; 

4. Недостаточная работа по обобщению передового педагогического опыт.

 Задачи на 2017-2018 учебный год: 

1. Продолжить работу по реализации ФГОС НОО и ООО.

2. Повышать качество предоставляемых образовательных услуг в школе. 

3. Повышать профессиональную компетентность учителей через курсовую подготовку, участии в профессиональных конкурсах и др. 

4. Продолжить обеспечение материально-технической базы в соответствии с требованиями ФГОС. 

5. Продолжать систематическое отслеживать динамику познавательного и личностного развития ребенка в процессе его обучения. 

6. Создавать социально-психологические условия для развития личности учащихся и их успешного обучения. 

7. Развивать новые технологии в обучении путем внедрения проектно-исследовательской деятельности учащихся в систему учебной и внеучебной работы.

