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                     «ДА СВЯТИТСЯ ИМЯ ТВОЕ…»
         Тема любви в творчестве А.И.Куприна. Урок-беседа.   11 класс.     

                                                    Любовь всесильна: нет на земле ни горя – выше кары ее,  ни                         

                                           Счастья – выше наслажденья служить ей.    
                                                                                                                             В.Шекспир.

     Цель урока – расширить и углубить представление о Куприне – мастере художественного слова; вызвать чувство восхищения чистой, возвышенной любовью, помочь соизмерить прочитанное с миром собственной души, задуматься о себе.

     Сонет (130) Вильяма Шекспира:

 Ее глаза на звезды не похожи,

Нельзя уста кораллами назвать,

Не белоснежна плеч открытых кожа,

И черной проволокой вьется прядь.

С дамасской розой, алой или белой,

Нельзя сравнить оттенок этих щек.

А тело пахнет так, как пахнет тело,

Не как фиалки нежный лепесток.

Ты не найдешь в ней совершенных линий,

Особенного света на челе.

Не знаю я, как шествуют богини,

Но милая ступает  по земле.

И все ж она уступит тем едва ли,

Кого в сравненьях пышных оболгали.

       Шекспир посвятил теме любви немало произведений, как и многие поэты и  писатели.  Куприна тоже можно назвать певцом возвышенной любви. Сегодня на уроке вместе с автором мы отправимся в лесную глушь Полесья («Олеся»),  заглянем в каморку бедного чиновника («Гранатовый браслет») , чтобы  посмотреть на удивительные по красоте и силе примеры идеальной любви. 
       - Итак, повесть «Олеся» (1898). Почему Куприн именно так озаглавил повесть ? Кто она , Олеся?

       - Олеся  - имя главной героини. Но для большинства знающих ее местных крестьян Олеся – колдунья, «ведьмака».

       - Слово колдунья означает не только ведьма, но и кудесница, чаровница , волшебница. Имя ее, поэтическое, напевное, соответствует именно этому смыслу.

          - Но для окружающих Олеся с бабушкой чужие, и поселянам не по нраву свободная и смелая девушка. Они преследуют ее, ненавидя. Противостояние очевидно. Кого же выбрал писатель для сопоставления  с Олесей? Почему?

       - С селянами у Олеси непримиримые отношения. Иначе относится она к заезжему «панычу» Ивану Тимофеевичу. Он городской житель, дворянин, мечтает стать писателем, для этого, считает он, полезно наблюдать нравы. Именно через сопоставление с начинающим писателем Куприн позволит увидеть главное в Олесе.

      -Случайно ли Куприн сделал  героя писателем?

       - Писатель – тот, кто способен видеть и слышать то, чего не дано другим , кто способен глубже понимать явления жизни, более чутко, чем обыкновенный человек. Эти качества объединяют героев и разводят их. Куприн «заставляет» нас сопоставлять героев, в результате мы видим их силу и слабость. А любовь – это испытание для них.

      - Чем привлекает читателя Олеся? За что так безоглядно полюбил Иван Тимофеевич девушку, далекую от цивилизации?

      - Ее отличает стремление к добру, чистоте, любви как главному смыслу человеческого существования.   Олеся не боится жить в согласии со своим сердцем, поэтому ей суждено видеть дальше, чувствовать тоньше, чем ее осторожному избраннику.

      - Олеся и дитя природы, неразрывно связана с ней. Она твердо усвоила мудрость: нельзя делать зло живому существу, будь то человек, зверь или птица. Вспомним первое появление Олеси. Смеющаяся девушка бережно поддерживает в переднике трех голодных зябликов, она никогда не сможет понять азарт охотника: «Зачем бить пташек или зайцев тоже? Никому они худого не делают, а жить им хочется так же, как и нам с вами.»   
     -  О крестьянах, исправно посещающих  церковь, считающих себя добропорядочными, но в душах которых таятся злоба и ненависть, Олеся говорит: «Нам и людей не надо.»  Людей, что несут зло и жестокость.

     - Для Олеси – доброта – важнейшее качество в человек. Глубоким смыслом наполнена ее фраза, обращенная к молодому барину:»Что ж , заходите, пожалуй, коли вы и впрямь добрый человек».

     - Вот ее ответ на пылкое предложение Ивана Тимофеевича:»Я не хочу тебя обидеть. Я ведь только о твоем счастье думаю. Наконец, ты позабыл про бабушку. Ну, посуди сам, хорошо будет с моей стороны ее одну оставить?» Следование принципам добра не даст Олесе потерять голову от любви.

     - Желание делать добро поможет Олесе сохранить любовь, то чувство, которое «нужно нежно беречь», - по Л.Толстому. Но какой же самоотверженности это требует! Задумывается ли над этим Иван Тимофеевич? Бережет ли он это чувство?    Ваши мнения.

      - Куприн подчеркивает наблюдательность Ивана Тимофеевича. Он любуется не только внешней, но и внутренней красотой Олеси. «Прелесть заключалась в этих больших, блестящих, темных глазах, которым тонкие посредине брови придавали неуловимый оттенок лукавства, властности, наивности…» Не раз барин удивляется изяществу, деликатности, благородству Олеси, уверявшей, что «это все от бабушки». «Гибкий, подвижный ум» Олеси пленил молодого барина.  
       - Важно не только умение видеть, но и желание видеть. А Иван Тимофеевич может отмахнуться от того, что нарушает его душевное равновесие. Недаром Олеся говорит ему:»Доброта ваша не хорошая, не сердечная. Слову своему вы не господин. Над  людьми любите верх брать, а сами им хотя и не хотите, а подчиняетесь… Сердце у вас холодное, ленивое».

       - Кажется, Иван Тимофеевич безоглядно отдается любви: «Люблю, Олеся. Давно и крепко люблю». Почему же он пытается убедить себя: «Женятся же хорошие и ученые люди  на швейках, горничных…? Он окрылен любовью, но это не мешает ему внести определенность: «Тебе придется выбирать между мной и бабушкой..»  Эгоизм смешивается с леностью сердца.
      - Пороки эти не врожденные: жизнь научила Ивана Тимофеевича постоянно контролировать душевные порывы, а задуматься о последствиях как-то не приходило в голову. Олеся произносит:»И неужели у меня хватило бы духу связать тебя по рукам и ногам на всю жизнь.»

      - Иван Тимофеевич знает нравы местных поселян, понимает, чем может обернуться решение Олеси пойти в церковь. Из-за лености сердца он себя успокоит:»Женщина должна быть набожной без рассуждений».

         Осмысление происшедшего приходит после избиения Олеси местными жителями: «Припав  лицом к плечу Олеси, беззвучно и горько зарыдал, сотрясаясь всем телом».
        - Иван Тимофеевич любит Олесю искренне, любовь их похожа на сказку, она привлекает внимание тем, что чиста и самоотверженна. Почему же все так заканчивается? 

        - Несмотря на взаимную любовь, Олеся и ее возлюбленный  стоят по разные стороны. Иван Тимофеевич  страдает «болезнями» общества. «Человек добрый, но слабый», он не способен на настоящую любовь, понимает невозможность совместного счастья. Куприн утверждает, что только в единении с природой человек сохраняет свою естественность, способен достигнуть духовной чистоты и благородства. И только вдали от цивилизации , от жестокого мира..

         - Куприн – мастер, у которого  важна каждая деталь, каждое слово. Привести пример.
          - Повесть заканчивается яркой деталью – Иван Тимофеевич находит нитку красных бус. Это не только память о «нежной, великодушной любви» Олеси, это символ  ее чистого  чувства, ее негаснущей любви. Каждая бусинка – огонек ее любви.

          - Не только нитка коралловых бус остается после Олеси, но и мучительные раздумья, которым раньше не было места в жизни человека с «холодным и ленивым сердцем». Это душевное смятение находит отражение в  пейзажной зарисовке:»Полнеба закрыла черная туча  с резкими курчавыми краями, но солнце еще светило, склоняясь к западу, и в этом смешении солнца и надвигающейся тьмы было что-то зловещее».

          Бескорыстная и самоотверженная любовь – тема повести «Гранатовый браслет»(1911). Каков сюжет повести?

          - Мелкий чиновник, одинокий и робкий мечтатель, влюбляется в светскую даму.  

Восемь лет длится безответная любовь. Письма влюбленного служат предметом насмешек членов семейного клана князей Шеиных  и Булат-Тугановских. Не воспринимает их всерьез и княгиня  Вера Николаевна, адресат этих любовных откровений. Присланный неизвестным влюбленным подарок – гранатовый браслет – вызывает бурю негодований брата княгини. Он готов уничтожить «плебея», осмелившегося оказывать знаки внимания даме из высшего общества. Любовь «маленького человека» заканчивается трагически, он погибает, не выдержав столкновения с миром жестокости и равнодушия.
         - Почему повесть открывается пейзажем?

          - Пейзаж напоминает о быстротечности жизни. Жизнь идет: лето сменяется осенью, молодость – старостью, и самые красивые цветы обречены на увядание и смерть. Эти мысли приходят Аносову:»Казалось, конца не будет жизни , юности, здоровью. А потом оглянулся – и вижу, что я уже развалина».

          - Во 2-ой главе Куприн подчеркивает слово  холодный. Холодные осенние цветы. Холодное и гордое лицо Веры. И манеры ее отличаются холодной любезностью. Что же в таком случае можно сказать о ее душе? Не страдает ли она тоже от «сердечной недостаточности», как и Иван Тимофеевич?

         - Княгиня не может не думать о разорении своего имения, которому невозможно воспрепятствовать, так как «жить приходилось выше средств, делать приемы, хорошо одеваться, держать лошадей… Она во многом отказывала себе… Насколько возможно экономила в домашнем хозяйстве».
          - Нельзя сказать, что Вера Николаевна бессердечна. Она любит детей сестры, хочет иметь своих… К мужу относится как к другу, спасает его от полного разорения.

          - Какую роль играет генерал Аносов? Почему к нему прислушивается Вера?
           - Любовь, нежность, доброта – вот что притягивает  Веру к мудрому дедушке. Она прислушивается к нему, когда Аносов рассказывает о настоящей любви, которой не должны касаться  никакие жизненные удобства, расчеты и компромиссы.

          - Именно равнодушие не позволит ей предположить, что бедный телеграфист может иметь чувство собственного достоинства. Ему предлагают «исчезнуть». Желтков заканчивает жизнь самоубийством..

          - Почему случилось именно так?

          -Желтков любит по-настоящему, любовью бескорыстной. Он благодарен той, которая вызвала в его сердце это прекрасное чувство. В своей любви он выше Булат-Тугановских, которые все были несчастливы в любви. Их равнодушные сердца не способны понять чувства этого человека: он любит, и уже поэтому счастлив. Поэтому смерть не страшит героя.

          -   Помните у Пушкина:»Я не хочу печалить Вас ничем…»? Здесь такой же случай. Поэтому «Да святится имя Твое…»

          - Генерал Аносов говорит:»Может быть, Верочка, твой жизненный путь пересекла именно такая любовь, о которой грезят женщины и на которую больше не способны мужчины». Печальный визит к покойному убедил Веру Николаевну в неординарности Желткова, она поняла, что любовь действительно прошла мимо нее. Почему эпизод прощания очень важен  в раскрытии характера главной героини?

         -Наступает пробуждение ленивого сердца, музыка помогает проникнуться высоким смыслом чувств  телеграфиста, понять глубину восхищения, нежности и преданности.
         - Великий дар любви Куприн откроет в обыденной обстановке, в сердце простого, ничем не примечательного человека.

          - Можно ли говорить о связи повестей?

          -Да, она очевидна. Они – гимн женской красоте и любви, гимн женщине, духовно чистой и мудрой, гимн  возвышенному чувству.

          - Произведения Куприна помогают понять, чего мы можем лишиться, оставаясь во власти сердечной лени; большое, настоящее в жизни может пройти мимо, если вовремя не увидеть, не услышать, не заметить..
